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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων 
 

Θέμα: Κατάργηση νέων τμημάτων ΤΕΙ 
 

Δημοσιεύματα σε έγκριτες πανελλαδικές εφημερίδες αναφέρονται σε δηλώσεις 
συνεργατών της υπουργού Παιδείας ακολουθώντας την πολιτική των διαρροών, οι οποίες 
κάνουν λόγο για πιθανό ενδεχόμενο να μην λειτουργήσουνν το επόμενο ακαδημαϊκό έτος τα 
τμήματα που ιδρύθηκαν από την προηγούμενη κυβέρνηση, προβάλλοντας ως επιχείρημα ότι δεν 
διαθέτουν τις απαραίτητες υποδομές. 

Σαφέστατα, το να μην επαναληφθούν οι πρακτικές που ακολουθήθηκαν την 
προηγούμενη δεκαετία, όπου με ανεξέλεγκτους και εντελώς αδιαφανείς τρόπους, χωρίς καμία 
μελέτη σκοπιμότητας και χωρίς τις γνωμοδοτήσεις ορισμένες φορές εντεταλμένων οργάνων του 
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης - ΣΑΠΕ) είναι στη σωστή κατεύθυνση. 

Είναι γνωστό, ότι με το Προεδρικό Διάταγμα υπ’ αριθμ. 23 (ΦΕΚ Αριθ. Φύλλου 44 - 12 
Μαρτίου 2009) εγκρίθηκε η Ίδρυση Σχολής Γραφικών Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών στο 
ΤΕΙ Σερρών με Τμήματα: α) Εσωτερικής, Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού 
Αντικειμένων με έναρξη λειτουργίας το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 και β) Γραφίστικης με 
έναρξη λειτουργίας το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011. 

Για την ιστορία θα πρέπει να αναφερθεί ότι το 1979 ιδρύθηκε το ΚΑΤΕΕ Σερρών, το 
οποίο σύμφωνα με το Ν. 1404/1982 μετεξελίχθηκε στο ΤΕΙ Σερρών. Σε αυτή την ιστορική του 
διαδρομή, σε συνεργασία της Εκπαιδευτικής Κοινότητας με τους φορείς της περιοχής, οι οποίοι 
διαχρονικά στηρίζουν το όραμα τους, επέτυχαν κατά κοινή ομολογία να είναι ένα από τα πιο 
δυναμικά και γρήγορα αναπτυσσόμενα Ιδρύματα της χώρας, να ανταποκρίνεται πλήρως στις 
σύγχρονες απαιτήσεις, παρέχοντας υψηλής ποιότητας εκπαίδευση, ενθαρρύνοντας την 
εφαρμοσμένη και τεχνολογική έρευνα, αναπτύσσοντας συνεργασίες με εκπαιδευτικά και 
ερευνητικά ιδρύματα της χώρας και του εξωτερικού, να υλοποιεί μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών, προσφέροντας τα μέγιστα στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της 
χώρας και ειδικά του Νομού Σερρών. 

Θα πρέπει δε να τονισθεί, ότι ήταν από τα πρώτα ιδρύματα της χώρας που προχώρησε 
σε διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης, τμήματα του συμμετείχαν ήδη στη διαδικασία 
αξιολόγησης της ανώτατης εκπαίδευσης. 

Υλοποίησε πρόσφατα ένα ευρύτατο κτιριακό πρόγραμμα ύψους δεκάδων 
εκατομμυρίων ευρώ (Δημόσιες Επενδύσεις - ΕΠΕΑΕΚ) τα τελευταία χρόνια καλύπτοντας τις 
στεγαστικές ανάγκες των νέων τμημάτων του. 

Η ανάπτυξη των αποκεντρωμένων περιφερειακών Τ.Ε.Ι. της χώρας καθώς και η ίδρυση 
νέων τμημάτων σαφέστατα θα πρέπει να καλύπτει τα κριτήρια της σκοπιμότητας και της 
βιωσιμότητας που επιβάλλεται να έχει κάθε ολοκληρωμένη νέα πρόταση για ίδρυση νέων 
τμημάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Τα αρμόδια όργανα του ΥΠΕΠΘ που γνωμοδότησαν για την ίδρυση των νέων 
τμημάτων στο ΤΕΙ Σερρών, είχαν πειστεί απόλυτα όχι μόνο για την αναγκαιότητα της ίδρυσης 
των νέων τμημάτων αλλά και για τις δυνατότητες άμεσης υποστήριξης τους από ένα τα 
καλύτερα οργανωμένα ΤΕΙ της χώρας μας 

Είναι πρωταρχικής σημασίας θέμα, ζητήματα που αφορούν το μέλλον της Παιδείας μας 
να προκύπτουν μέσα από ένα μακρόπνοο σχεδιασμό, όπως επίσης και ότι αφορά σε διαδικασίες, 
λειτουργίες και δομές, να μην αλλάζουν από Κυβέρνηση σε Κυβέρνηση, ενώ είναι αναγκαίο 
όταν απαιτείται να υπάρχουν βελτιωτικές προτάσεις - παρεμβάσεις. 

Όταν η διοίκηση του ΤΕΙ Σερρών εγγράφως διαβεβαιώνει ότι είναι καθόλα έτοιμο, να 
λειτουργήσει από το Σεπτέμβριο του 2010 το νέο Τμήμα Γραφίστικης της Σχολής Γραφικών 
Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών του, τόσο από τις αναγκαίες υποδομές όσο και το 
κατάλληλο εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό, 



 
Ερωτάται η κα Υπουργός 
 
1) Αν αληθεύουν οι πληροφορίες ότι μελετάται το ενδεχόμενο κατάργησης ή μη της 

λειτουργίας των νέων τμημάτων στη χώρα, καθώς γράφεται ότι δεν διαθέτουν τις 
απαιτούμενες υποδομές; 

2) Σε περίπτωση που ισχύσει αυτό, το ΤΕΙ Σερρών διαβεβαιώνει ότι μετά την 
απόφαση ίδρυσης του νέου Τμήματος έχει κάνει όλες εκείνες τις αναγκαίες ενέργειες και 
είναι καθόλα έτοιμο να λειτουργήσει το νέο τμήμα Γραφίστικης. Αν το Τμήμα Γραφίστικης 
Σερρών θα συμπεριλαμβάνεται στο μηχανογραφικό των μαθητών για το επόμενο ακαδημαϊκό 
έτος; 

 
 

 
Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2010 
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